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PŘÍPRAVA ROZPOČTU MĚSTA PROTIVÍN PRO ROK 2021 JE V PLNÉM PROUDU

Foto Svatava Nečasová

Vážení spoluobčané,
dovoluji si Vás v krátkosti seznámit 

s připravovaným návrhem rozpočtu pro 
příští rok a zároveň s investiční činností, 
kterou chce město provést v roce 2021.

Letošní rok je specifický v tom, že 
nemáme zatím přesné informace z Minis-
terstva financí ČR, ale pouze informační 
předpoklady, jak se bude státní rozpočet 
pravděpodobně v příjmové stránce vyvíjet. 
Proto jsme návrh rozpočtu sestavili tak, 
abychom zabezpečili kompletně chod města 
jako v minulosti a zařadíme do návrhu 
rozpočtu pouze investiční akce, které pro-
vedeme se stoprocentní jistotou.

Za zásadní investici považujeme po-
kračování 2. etapy rekonstrukce budovy 
základní školy, která bude skýtat výměnu 
oken v celé budově. Za další bude rekon-
struována kotelna na náměstí a dále bude 
vybudováno parkoviště na hřbitově v Proti-
víně, součástí kterého bude sociální zařízení. 
Z dopravních staveb dojde ještě k realizaci 

rekonstrukce vozovky ke sportovní hale. 
Zároveň jsme požádali o několik dotačních 
titulů na různé investiční akce ve městě, 
kde jejich realizace bude na poskytnutí do-
tace přímo závislá. Jedná se o rekonstrukci 
komunikace v ul. Oborská včetně výměny 
kanalizace, vodovodu, veřejného osvětlení 
a chodníků a rekonstrukci komunikace 
v Záboří k Brožům. Ve vodním hospodářství 
je požádáno o dotaci na výměnu přivaděče 
vody na Radování. V oblasti sportu máme 
podanou žádost na rekonstrukci druhé části 
sportovní haly, kde by mělo být kompletně 
opraveno zázemí pro sportující. Dalším 
projektem v oblasti sportu je rekonstrukce 

stávajícího nevyužitého prostoru kotelny 
v Družstevní ulici, kde bychom chtěli zřídit 
trvalé sportoviště pro hráče ping pongu. 
Po stránce oprav, ať již komunikací, bytové-
ho fondu či našeho ostatního majetku, bude 
postupováno tak, jako v minulosti. Podpora 
sportu a zájmových organizací bude ve stej-
né výši jako v roce 2020.

Máme hodně plánů jak zlepšit naše 
město a přilehlé obce, avšak naše finanční 
možnosti jsou omezené a budeme muset na-
še představy rozložit do několika dalších let.

Jaromír Hlaváč,
starosta města

MĚSTO PROTIVÍN  
Masarykovo nám. 128, 398 11 Protivín 

Město Protivín 
děkuje všem sponzorům a dárcům za  

finanční přispění na realizaci akcí v roce 2020: 
Generálním partnerem v rámci projektu 

„ORANŽOVÝ ROK 2020 V PROTIVÍNĚ“ byla 
Jaderná elektrárna Temelín Skupina ČEZ

USNESENÍ ZE ZASEDÁNÍ 
ZM PROTIVÍN

konaného dne 3. 11. 2020
1. Zastupitelstvo města Protivín schvaluje kontrolu 

usnesení z posledního zasedání ZM konaného dne 
8. 9. 2020.

2. Zastupitelstvo města Protivín
 I. bere na  vědomí dokumentaci změny č. 1 

územního plánu Protivín dle přílohy tohoto usnese-
ní, výsledky projednání změny č. 1 územního plánu 
Protivín a  vyhodnocení uplatněných připomínek 
tak, jak je uvedeno v  textové části odůvodnění 
změny č. 1 územního plánu Protivín - kapitola p).

 II. konstatuje po předchozím prověření podle 
ustanovení § 54 odst. 2 zákona č. 183/2006 Sb., 
o územním plánování a stavebním řádu, ve znění 
pozdějších předpisů (stavební zákon), že změna č. 1 
územního plánu Protivín není v rozporu s Politikou 
územního rozvoje ČR ve znění jejích aktualizací č. 1, 
2, 3 a 5, se Zásadami územního rozvoje Jihočeského 

kraje ve znění jejich aktualizací č. 1, 2, 3, 5 a 6, se 
stanovisky dotčených orgánů ani se stanoviskem 
Krajského úřadu Jihočeského kraje.

 III. rozhoduje o níže uvedených námitkách 
uplatněných k návrhu změny č. 1 územního 
plánu Protivín, takto:

 A.1 Námitka Wotan Forest, a.s. ze dne 25. 10. 
2018, č.j. MUPI/2018/45022

 Žádost o  změnu vymezení způsobu využití části 
pozemku p. č. 1530/4 kú Protivín označené v ÚP 
jako plochy místních a účelových komunikací – DS 
na plochu VL (plochy a objekty lesního hospodář-
ství, dřevozpracující výroba a sklady).

 Námitce se vyhovuje
 Část pozemku p. č. 1530/4 kú Protivín (uvnitř vý-

robního areálu firmy Wotan Forest a.s.) se zahrnuje 
jako součást stávajících ploch výroby a skladování 
– lesní závody – VL v zastavěném území obce.

 A.2 Námitka ze dne 23. 10. 2018, č. j. MU-
PI/2018/44031

 Žádost o  změnu vymezení způsobu využití části 
pozemku p. č. 802/32 kú Protivín označené v ÚP 
jako plocha veřejné zeleně – ZV na  plochu pro 
bydlení.

 Námitce se vyhovuje
 Pozemek p. č. 802/32 kú Protivín se zahrnuje jako 

součást stávající plochy bydlení – bydlení indivi-
duální městského charakteru – BI.

 A.3 Námitka ze dne 05.02.2020, č.j. MU-
PI/2020/05417

 A.3.1 Jako vlastník pozemku p. č. 870/2 kú Protivín 
uplatňuje námitku proti zahrnutí předmětného 
pozemku v  ÚP Protivín do  plochy přestavby P5 
určené pro hromadnou rekreaci – RH a žádá o jeho 
zahrnutí jako součást plochy bydlení - bydlení 
individuální městského charakteru – BI.

 Námitka se zamítá
 Způsob využití pozemku p.  č. 870/2 kú Protivín 

nebude v rámci změny č. 1 ÚP měněn.
 A.3.2 Námitka proti textu uvedenému v  části 

odůvodnění změny č. 1 ÚP, kap. j) Vyhodnocení 
splnění požadavků zadání v odrážce Další pokyny 

Pokračování na straně 3   
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 ZE ŽIVOTA ŠKOLY 
TRADIČNÍ SBĚROVÁ AKCE NA ZŠ

Sběr papíru, plastových lahví a víček 
v této nepředvídatelné době se uskuteč-
nil. To je nejdůležitější sdělení. Všichni 
zaměstnanci školy naložili odpadové suro-
viny za sychravého a deštivého říjnového 
dne. Akce, kterou protivínská veřejnost 
již dlouhá léta podporuje, přinesla dobrý 
pocit sounáležitosti. Výtěžek finanční ne-

byl tak vysoký, protože výkupní ceny jsou 
poloviční. Karton se nevykupuje vůbec. 
Získali jsme přesto pro děti 5 125,- Kč. 
Tyto peníze použijeme opět na odměny, 
medaile, diplomy.

Děkujeme všem našim podporovatelům 
za spolupráci.

za ZŠ T. Vojtěchová

DOKONČENÍ PROJEKTU NA ZÁKLADNÍ ŠKOLE

Dne 18. 10. 2020 byl podepsán pře-
dávací protokol realizovaného projektu 
z prostředků IROP pod názvem: CZ.06.
4.59/0.0/0.0/16_075/0010625 Zkvalitnění 
zázemí pro výuku odborných předmětů 
na ZŠ Protivín. Projekt měl tyto části: 
modernizace jazykové učebny, vybudo-
vání dvou počítačových učeben, pořízení 
schodolezu, výstavba bezbariérového WC, 
revitalizace zeleně.

Počítačové učebny i „jazykovku“ naši 
žáci stačili vyzkoušet před přerušením 
prezenční formy výuky koronavirovou 

epidemií. Všichni, děti i pedagogové, změ-
nu velmi oceňujeme. Nové počítače, nový 
nábytek i osvětlení pomáhají při osvojování 
učiva. Moderní metody a pomůcky patří 
prostě k sobě. Bez vybavení se dostupné 
počítačové programy využívat nedají.

Součástí projektu je bezbariérové WC 
se sprchovým koutem. V podmínkách his-
torické budovy to byl stavební oříšek, který 
firma Š + H Bohunice zvládla na výbornou.

Děkujeme městu Protivín za finanční 
i organizační podporu v průběhu stavby.

za ZŠ T. Vojtěchová

Výlet na kole
K osamělému domu na konci ulice 

vede rozbité kamenné schodiště a již 
dlouhá léta tam žije pan Kaprálek. O něm 
kolovaly zvěsti, že je samotářský a nechce 
nikoho vidět. Jednoho dne se rozhodl 
chlapec jménem Martin, že si vyjede 
na kole. Jeho matka mu kladla na srdce, 
aby byl opatrný a vyhnul se místům, kde 
je hustá doprava. Proto se Martin vydal 
na kole k osamělému domu.

Stejný nápad měl i chlapec Tomáš, 
který bydlel v rodinném domečku u ryb-
níka na konci města. Ten se ale chtěl jet 
projet na skateboardu. Oba chlapci vyjeli 
ve stejnou dobu, ale každý jel jinudy. 
Martin přijížděl k osamělému domu 
zleva a Tomáš zprava. Přímo na rohu 
domu přestali dávat pozor, nerozhlédli 
se a bylo to. Oba do sebe narazili v plné 
rychlosti. Ozvala se velká rána. Kluci 
skončili na zemi v kaluži krve. Pan Kap-
rálek, který bydlel v tomto domě uslyšel 
ránu a vyběhl ze svého bytu ven. Nevěřil 
svým očím. „Kluci co jste tady vyváděli?“ 
Chlapci zděšeně mlčeli. Duchapřítomný 
pan Kaprálek rychle zavolal záchrannou 
službu 155.

Sanitka s lékařem přijela k místu neho-
dy velice rychle. Pan Kaprálek na ně čekal 
a zastavil je přímo u zraněných chlapců. 
Lékaři je začali ošetřovat a pan Kaprálek 
se snažil hovořit s chlapci odkud jsou, 
aby dal vědět rodičům, co se jim stalo. 
Pak sanitka odjela s chlapci do nemocni-
ce k dalšímu ošetření. Martin měl otřes 
mozku a zlámanou pravou ruku a Tomáš 
měl zlomeninu levé ruky.

Po prvním šoku z nehody se kluci 
uklidnili a začali spolu mluvit. Představili 
se navzájem „Ahoj, já jsem Martin a moc 
se ti omlouvám, že jsem nedával pozor 
a zranil tě.“. Totéž udělal Tomáš. „Moc 
mně těší, já jsem Tomáš a je mi to také 
moc líto, že jsem nebyl pozorný a ublížil 
ti.“. Kluci se pak domluvili, že se nadále 
budou scházet, až jim bude lépe. Vyměnili 
si adresy a čísla telefonů.

Do nemocnice si pro ně přijeli rodiče 
a dali jim patřičné kázání, aby dávali 
lépe pozor na cestách. A jak to může do-
padnout, když to tak není, zjistili chlapci 
sami a už to nikdy neudělali. Když se oba 
chlapci uzdravili, tak se konečně chtěli 
sejít. Ale nemohli, protože byl nouzový 
stav kvůli coronaviru a tak museli zůstat 
zase doma. Obě rodiny chtěli poděkovat 
panu Kaprálkovi za záchranu jejich dětí 
a tak ho kontaktovali a on se stal součástí 
jejích rodin a už nebyl osamělý.

Tereza Klišová, 7.A

ZE ŠKOLNÍCH 
PRACÍ
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pro zpracování změny č. 1 ÚP Protivín, kde je uvede-
no: „Upozornění na problematiku dopravní obsluhy 
plochy P5 nebylo změnou č. 1 zohledněno, neboť 
v současné době probíhá správní řízení ve věci, zda 
se na předmětných pozemcích nachází či nenachází 
veřejně přístupná účelová komunikace.“ Požadavek 
vypuštění tohoto textu a  jeho nahrazení zněním: 
„Dopravní obsluha plochy P5 vede po  pozemcích 
p. č. 875 a 891/1 kú. Protivín“.

 Námitce se vyhovuje částečně
 V části odůvodnění změny č. 1 ÚP, kap. j) Vyhod-

nocení splnění požadavků zadání v odrážce Další 
pokyny pro zpracování změny č. 1 ÚP Protivín se 
nahrazuje text: „Upozornění na  problematiku 
dopravní obsluhy plochy P5 nebylo změnou č. 1 
zohledněno, neboť v současné době probíhá správní 
řízení ve  věci, zda se na  předmětných pozemcích 
nachází či nenachází veřejně přístupná účelová 
komunikace.“ následujícím zněním: „Problematika 
dopravní obsluhy plochy P5 nebyla změnou č. 1 
řešena, neboť rozhodnutí o  neexistenci veřejně 
přístupné účelové komunikace bylo ukončeno teprve 
ve fázi veřejného řízení o návrhu změny. Požadavek 
bude případně řešen v další změně ÚP Protivín“

 A.3.3 Námitka proti vypuštění limitu „OZ NRBK“ 
(ochranné zóny nadregionálního biokoridoru) 
z plochy P5.

 Námitka se zamítá
 OZ NRBK se změnou č. 1 z ÚP Protivín vypouští.
 A.4 Námitka ze dne 10. 02. 2020, č.j. MU-

PI/2020/06161
 Požadavek, aby části pozemků p.  č. 1262 a  p.  č. 

1257 kú Krč u Protivína zahrnuté do zastavitelné 
plochy BV 29 dosáhly celkové výměry min. 800 m2, 
případně stanovit pro tuto plochu požadovanou 
výměru stavebního pozemku nižší.

 Námitce se vyhovuje
 Pro zastavitelnou plochu BV 29 zahrnující též 

části pozemků p. č. 1262 a 1257 kú. Krč u Protivína 
(v součtu o min. výměře 600 m2) se stanoví mini-
mální výměra stavebního pozemku na 600 m2.

 A.5 Námitka ze dne 14. 02. 2020, č.j. MU-
PI/2020/06985

 Žádost o změnu vymezení způsobu využití pozem-
ků p.  č. 5 stavební (zastavěná plocha a  nádvoří) 
a p. č. 2 (ostatní plocha – manipulační plocha) kú. 
Krč u Protivína označených v ÚP chybně jako plocha 
dopravní infrastruktury silniční DS na plochu pro 
bydlení venkovského charakteru BV.

 Námitce se vyhovuje
 Pozemky p. č. 5 stavební (respektive jeho část v ÚP 

vymezená jako plocha dopravní infrastruktury 
silniční DS) a p. č. 2 kú Krč u Protivína se zahrnují 
jako součást stávající plochy bydlení venkovského 
charakteru BV.

 A.6 Ředitelství silnic a  dálnic ČR, Čerčan-
ská 12, 140  00 Praha 4 (námitka ze dne 
17.02.2020, č.j. MUPI/2020/07196)

 Ředitelství silnic a  dálnic ČR jako oprávněný 
investor ve smyslu § 52 odst.2 stavebního zákona 
uplatňuje k návrhu změny č. 1 ÚP Protivín násle-
dující námitku:

 Podmínky pro plochy s rozdílným způsobem využití 
(zejména plochy NZ, OM, BI) nacházející se v blíz-
kosti vymezených ploch dopravní infrastruktury 
DS1, DS9 a  DS10 pro plánované úpravy silnice 
I/20 požadujeme stanovit takové, aby umožňovaly 

USNESENÍ ZE ZASEDÁNÍ 
ZM PROTIVÍN

  Dokončení ze strany 1

v přípustném, resp. podmíněně přípustném využití 
umístění staveb a zařízení dopravní infrastruktury 
souvisejících s úpravami na silnici I/20.

 Námitce se vyhovuje
 V kapitole 6. Podmínky pro využití ploch s rozdíl-

ným způsobem využití je podkapitola „Podmínky 
společné pro všechny plochy s rozdílným způsobem 
využití“ doplněna o zvýrazněný text:

 „Přípustné využití
 – nezbytná technická a  dopravní infrastruktura 

(např. místní a  účelové komunikace, cyklistické 
a pěší komunikace, odpočívky, rozšíření či směrové 
a  výškové úpravy silnic I., II. a  III. třídy, místních 
a účelových komunikací do normových parametrů 
včetně staveb s těmito úpravami souvisejících; 
vedení a zařízení technické infrastruktury místního 
významu: vodovody, kanalizace, elektřina, spoje, 
plynovody…) - vyjma ploch ÚSES“

 Pro plochy ÚSES pak v podkapitole „Plochy s rozdíl-
ným způsobem využití vymezené v územním plánu“ 
stanoví (mimo jiné):

 „Plochy ÚSES – biocentra (LBC, RBC)
 Podmíněně přípustné využití
 – za  podmínky co nejmenšího zásahu a  narušení 

funkčnosti biocentra, nezbytně nutné liniové stavby 
dopravní a technické infrastruktury, …

 Plochy ÚSES – biokoridory (LBK, RBK, NBK)
 Podmíněně přípustné využití
 – za  podmínky co nejmenšího zásahu a  narušení 

funkčnosti biokoridoru, nezbytně nutné liniové 
stavby dopravní a  technické infrastruktury křížící 
biokoridor v co nejkratším a pokud možno kolmém 
směru, …“

 IV. vydává v  souladu s  § 6 odst. 5 písm. c) 
zákona č. 183/2006 Sb., o  územním plánování 
a  stavebním řádu, ve  znění pozdějších předpisů 

(stavební zákon) a podle § 54 odst. 2 stavebního 
zákona, za použití § 55 odst. 2 stavebního zákona 
a § 171 až 174 zákona 500/2004 Sb., správní řád 
ve znění pozdějších předpisů (správní řád) změnu 
č. 1 územního plánu Protivín.

 V. ukládá starostovi města, prostřednictvím 
Městského úřadu Písek, odboru výstavby a územ-
ního plánování (pořizovatel změny č. 1 územního 
plánu Protivín), zajistit:

 • Uložení dokumentace změny č. 1 územního plánu 
Protivín opatřené záznamem o účinnosti, dokladů 
o pořizování změny č. 1 územního plánu Protivín 
a úplného znění územního plánu Protivín po vydání 
změny č. 1 opatřeného záznamem o  účinnosti 
na Městě Protivín.

 • Předání dokumentace změny č. 1 územního plánu 
Protivín opatřené záznamem o účinnosti a úplného 
znění změny č. 1 územního plánu Protivín územního 
plánu Protivín po vydání změny č. 1 opatřeného 
záznamem o účinnosti Krajskému úřadu Jihočeského 
kraje, odboru regionálního rozvoje, územního pláno-
vání, stavebního řádu a investic, Městskému úřadu 
Protivín, odboru výstavby, dopravy a ŽP (stavební 
úřad) a Městskému úřadu Písek, odboru výstavby 
a územního plánování - odd. územního plánování 
a památkové péče (úřad územního plánování).

3.1.  Zastupitelstvo města Protivín souhlasí se změnou 
účelu čerpání dotace pro SDH Milenovice v bodě 
3 – účel dotace a  schvaluje Dodatek smlouvy 
o poskytnutí dotace č. 202012.

3.2. Zastupitelstvo města Protivín schvaluje Smlouvu 
č. 202001/2 o poskytnutí dotace Fotbalovému klu-
bu Protivín z.s. ve výši 78.072,- Kč na dofinancování 
dotačního titulu – výměna odvodňovacích žlabů 
ve výběhových zónách.

Ráda bych poděkovala za neuvěřitelně 
nápaditou a bohatou květinovou výzdobu 
v Protivíně a okolí. Protivín je sám o sobě 
pěkné město, ale s touto květinovou krásou, 
jako by se rozzářil! Díky letošním zvlášt-
ním podmínkám jsem procestovala takřka 
celou Českou republiku a s potěšením Vám 
musím říci, že krása a vkusnost protivínské 
květinové výzdoby není nikde tak očividná 

KVĚTINOVÁ VÝZDOBA

Foto Svatava Nečasová Foto Sylva Karfíková

a dechberoucí. Gratuluji k výběru firmy, 
které jste tuto zakázku zadali, a doufám, že 
jí zachováte přízeň i pro příští rok! Prosím 
o předání poděkování i jim.

S úctou a poděkováním
Kristýna Krištofová

Pozn. Krásné květinové výzdoby se zhos-
tila firma MELO Protivín.
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Novinky
městské
knihovny

Pro dospělé:

Marie Valtrová: Kronika rodu 
Hrušínských – vydáno ke 100. výročí 
narození velkého českého herce

Marie Lamballe: Maják na útesech – 
romantický příběh o hledání štěstí

Ladislav Miček: Světem českých 
rybníků – české rybníky nemají ve světě 
obdoby, patří mezi nejstarší památky 
v naší zemi a na rozdíl od hradů a tvrzí 
dodnes slouží svému účelu

Margareta Magnussonová: Životní 
úklid – do hrobu si ten nepořádek přeci 
nevezmete

Angus Roxburgh: Volá Moskva – paměti 
zahraničního zpravodaje

Alena Jakoubková: Zmizení perníkové 
princezny – z malého města zmizí mladá 
perníkářka, dodavatelka skvostných 
sladkostí do místní kavárny. Je jasné, že je 
něco špatně.

Jan Měšťan: Po stopách krádeže Písecké 
Madony – okolnosti a pozadí vyšetřování 
tajemné krádeže obrazu Písecké Madony, 
které bylo dlouho tajeno a dosud vyvolává 
řadu otázek a pochybností

Halina Pawlowská: Zážitky z karantény 
– co si autorka počala, když ji 
koronavirová karanténa na tři měsíce 
uvěznila v jedné domácnosti s dcerou, 
zetěm, vnukem, přítelem, tchyní, synem, 
sestřenicí a dvěma psy

Sára Saudková: Ticho – kriminální román

Marie Lacrosse: Vinařství V bouřlivých 
časech – rodinná sága z Alsaska 19. stol.

Rachel Sargeant: Dokonalí sousedé – 
všichni sousedé jsou velmi milí, vstřícní, 
inspirativní …nebo ne? A jsou schopni 
úplně všeho?

Miroslav Macek: Saturnin zasahuje – 
vydejte se s legendárním sluhou na zimní 
dobrodružství

Zuzana Dostálová: Soběstačný – román 
o dospívání a dospělosti, o samotě 
a samostatnosti

Ladislav Beran: Hříbata jsou malí koně 
– tentokrát příběh z konce doby minulého 
režimu, dost vzdálený žánru krimi, 
třebaže v něm o drobné krimi zápletky 
a dramatické situace není nouze

Carmen Kornová: Dcery nové doby – 
první díl trilogie, která pokrývá celé 20. 
století. Příběh čtyř přítelkyň, které se 
vyrovnávají s ne vždy snadným osobním 
životem a zvraty světové politiky

Vlastimil Vondruška: Křišťálový klíč 
Jarmarečník – kronika severočeského 
rodu Heřmanů pokračuje

Jak začala, tak skončila. Zkrácená byla 
letošní sezóna v Památníku města Protivín 
a to na svém začátku i konci. Místo ob-
vyklého 1. května se brány do chrámu 
protivínské historie otevřely o několik 
týdnů později. A i jejich zavření se konalo 
dřív, konkrétně 11. října.

Zákeřná nemoc se podepsala i na počtu 
návštěvníků, kteří letos do muzea na proti-
vínském náměstí zavítali. „Největší propad 
jsme zaznamenali u školních kolektivů. 
V minulých letech k nám školy jezdily velmi 
rády, expozice jsou pro dětské návštěvníky 
velmi vstřícné, bohužel letos situace školním 
exkurzím nepřála.“, popisuje průvodkyně 
v „Památníku“ Helena Majdlová. Ta za-
žila největší nápor návštěvníků v červenci 
a srpnu. Šlo však hlavně o malé skupinky 
turistů, které nedokázaly výpadek dětí 
nahradit.

Kromě stálých expozic mohli návštěvní-
ci tento rok obdivovat kouzelnou flóru a fau-
nu na fotografiích nazvaných „Řežabinec. 
Přírodní klenot Písecka“, jejichž autorem 
byl zoolog Prácheňského muzea v Písku Jiří 
Šebestian. Toho v průběhu srpna nahradil 
jiný fotograf přírody Pavel Krásenský, který 

Sezóna v Památníku města Protivín

v Protivíně vystavil svůj bezkonkurenční 
cyklus nazvaný „Podivuhodný svět bezob-
ratlých živočichů“. V tomto oboru po celém 
světě vyhledávaný fotograf, jinak kurátor 
entomologické sbírky v Oblastním muzeu 
v Mostě, každého návštěvníka bezpochyby 
přesvědčil, že včely, vosy, můry či vážky 
by se klidně uživily i jako zdatné modelky. 
Bohužel druhá vlna koronaviru zkrátila 
i tuto výstavu.

Byla to zároveň poslední krátkodobá 
expozice ve zdejším výstavním sále před 
jeho zamýšlenou rekonstrukcí. Obstarožní 
závěsy, praskající zdi či neekonomické 
osvětlení již moc parády nedělalo, sál 
tak hned po vystěhování všech snímků 
brouků, včel, šídel a pavouků, čeká nutná 
rekonstrukce. Během zimy se vymění nejen 
světla, ale i obložení zdí, závěsný systém či 
zastínění oken. Protivínští návštěvníci se 
setkají s novinkami ale až 1. května, kdy 
v „Památníku“ začne nová, snad již ničím 
a nikým nezkrácená, sezóna 2021. Čekat by 
je měla i zbrusu nová výstava věnující se 
dějinám protivínského zámku v době I. svě-
tové války, během které byly jeho prostory 
upraveny pro potřeby vojenského lazaretu.

Chci moc poděkovat těm, kdo se rozhod-
li využít skvělého nápadu a vytvořit na ná-
městí knihobudku. Oceňuji to právě v době, 
kdy jsou knihovny zavřené. Nejenže si tam 
můžu najít zajímavý kousek pro volné dlou-
hé večery, ale taky tam mohu odložit knihu, 
která mi leží doma, už jsem si ji přečetla 
a myslím si, že by mohla potěšit i někoho 
dalšího. Navíc je smysluplně využito něco, 
co by bylo odkázané buď zubu času, nebo 
vandalismu bez prospěchu ostatním. Šetří se 

KNIHOBUDKA
tím životní prostředí i lidské zdroje. A na-
víc ten bonus milého překvapení v podobě 
vzácného kousku, totiž knihy. Až půjdete 
po náměstí, zkuste se zastavit a nahlédnout 
do naší knihobudky. Možná tam naleznete 
výtisk vašeho dětství, mládí nebo srdce. 
Krásné čtení, spoustu radosti a ještě jednou 
díky za realizaci i za staré i nové publikace.

M. Šálková
Knihobudku zřídila Městská knihovna 
Protivín.



PROTIVÍNSKÉ LISTY 5. stránka

Zprávičky z 2. Mateřské školy Protivín

Další újezd
 Písečtí dopravní policisté prošetřují 

okolnosti další dopravní nehody, od které 
účastník ujel. Tentokrát je případ z Proti-
vína. Ve čtvrtek 22. října v době od 9.45 
do 16.15 hodin kdosi poškodil automobil 
značky Peugeot 106, který majitel parko-
val na ulici Boženy Němcové před místní 
sportovní halou.

 Zatím nezjištěný řidič poškodil pravé 
přední dveře a ujel.

 Také v tomto případě žádáme případné 

z deníku
POLICIE ČR V PROTIVÍNĚ

V naší školce již všechny děti vědí, že 
podzim je krásný, barevný a umí čarovat. 
Přišel k nám totiž jako podzimní panáček 
kouzelníček, který pomáhal dětem přiča-
rovat spoustu podzimních plodů lesních 
stromů a barvičky listům a ještě je učil 
všechny pojmenovat. Také je seznámil 
s volně žijícími zvířátky, která si dělají zá-
soby potravy na zimu. Prozradil jim, kam si 
všechno schovávají. To bylo překvapení! Už 
také vědí, že některá zvířátka jsou zimními 

spáči. Prý celý podzim hodně jí, aby měla 
velká bříška a pak klidně spí několik měsíců. 
Taky jim popřály dobrou noc.

Na vycházkách děti sbíraly listy, z kte-
rých pak nalepovaly panáčky a zvířátka dle 
vlastní fantazie, nebo je navlékaly, natíraly 
a obtiskovaly na výkres. Také se učily 
o podzimu básničky a písničky. Trávily 
spoustu času na školní zahradě při zdolávání 
prolézaček, hrály si s míči a švihadly.

Naše školka je stále otevřená a doufá-
me, že si děti užijí i listopad v kolektivu 
kamarádů.

Poděkování.
Ředitelka 2. MŠ v Protivíně Ivana La-

cinová děkuje majitelce studia FOR BODY 
s.r.o. paní Haně Bískové za zapůjčení gene-
rátoru ozonu za účelem desinfekce prostorů 
mateřské školy.

za 2. MŠ I. Byrtusová

svědky o pomoc, pokud máte informace 
k popisované dopravní nehodě, volejte 
linky 974 235 254 či 158.

 Děkujeme za spolupráci.

Zákaz řízení
 V neděli 11. října odpoledne sdělili pro-

tivínští policisté podezření ze spáchání 
trestného činu maření výkonu úředního 
rozhodnutí a vykázání mladému místnímu 
muži, který jel ulicemi města, ačkoli má 
uložen trest zákazu řízení všech motoro-
vých vozidel. Muž usedl za volant osob-
ního automobilu značky Škoda Felicia 
a z trestu si nic nedělal.

 Policisté případ zpracovávali ve zkráce-
ném přípravném trestním řízení.

V okolí Protivína se množí černé skládky pneumatik…

RADA MĚSTA ZASEDALA
VYBRÁNO Z USNESENÍ RM 4. 11. 2020
– souhlasí
 s  uzavřením Dodatku č. 1 k  Nájemní smlouvě mezi 

městem Protivín a Pivovar, a.s. Protivín ve věci proná-
jmu pozemků v kú Milenovice, na kterých se nachází 
hloubkový vodní zdroj pro pivovar, a to do 30. 4. 2035 
a navýšením částky za pronájem na 45.000,- Kč + DPH 
ročně

– souhlasí
 s prodejem pozemku p. č. 1160/5, TTP o vým. 6462 m2 

v kú Chvaletice u Protivína
 a ukládá
 finančnímu odboru – správě majetku zveřejnění 

záměru prodeje předmětného pozemku za cenu dle 
nejvyšší nabídky

– souhlasí
 s projektovou dokumentací a souhlasí se stavebním 

záměrem stavby „Protivín – posilovací stanice vodo-
vodu v místní části Záboří“ na pozemcích parc. č. 10/1, 
12 a 32/1 v katastrálním území Záboří u Protivína

– souhlasí
 s  prodejem pozemků p.  č. 2609/2, lesní pozemek 

o výměře 25 m2, p. č. 2384/13, TTP o výměře 36 m2, 
díl „a“ o výměře 11 m2 a díl „b“ o výměře 10 m2, vše 
v kú Protivín

 a doporučuje
 zastupitelstvu města prodej těchto pozemků ke schvá-

lení
– nesouhlasí
 s umístěním reklamního banneru o velikosti 2 m x 1 m 

na plotu u čp. 518 na rohu ulic Zámecká a Chelčického
– souhlasí
 s  uzavřením a  podepsáním Dodatku č. 1 k  Darovací 

smlouvě č. 18080/ÚE-105/2003 ze dne 23. 6. 2004 
a s uzavřením a podepsáním Dodatku č. 1 k Darovací 
smlouvě č. FR72/3 Rp-F-1780/96/Sl ze dne 11. 4. 
2002, oběma uzavřeným mezi ČR – ÚZSVM a městem 
Protivín

 a doporučuje
 zastupitelstvu města uzavření a podepsání Dodatků 

č. 1 k oběma Darovacím smlouvám ke schválení
– souhlasí
 se zveřejněním záměru pronájmu pozemků v kú Male-

tice, u kterých na základě dokončených pozemkových 
úprav byla ukončena nájemní smlouva

 a souhlasí
 se zveřejněním záměru pachtu pozemků v kú Maletice, 

u kterých na základě dokončených pozemkových úprav 
byla ukončena pachtovní smlouva

– schvaluje
 Obchodně technickou nabídku zn. proj/20090 na pro-

jektovou dokumentaci „Protivín – obnova vystrojení 
armaturní komory VDJ Radování“

– bere na vědomí
 provedenou revizi ústředního seznamu kulturních 

památek – kategorie a  registrační čísla objektů 
v souvislosti se zájmem a ochranou památkové péče 
provedenou odborem výstavby, dopravy a ŽP

– souhlasí
 s dlouhodobým pronájmem nebytových prostor klu-

bovny č. 5 ve 3. patře budovy MěKS Protivín za účelem 
využití jako kanceláře, a to ode dne 5. 11. 2020

– nesouhlasí
 s umístěním sídla Selibovského spolku do domu čp. 43 

v Selibově
 a doporučuje
 Selibovskému spolku možnost zřízení sídla na radnici, 

tj. Masarykovo nám. 128, Protivín
– schvaluje
 předloženou Příkazní smlouvu s paní Evou Čechtickou 

se sídlem Sedlečko u Soběslavě 3, 392 01 Soběslav, IČ 
614 71 194 pro stavbu „Výměna oken ZŠ Protivín“ – 
veřejná zakázka malého rozsahu

 a pověřuje
 starostu města jejím podpisem
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Milí přátelé, návštěvníci kaplanky,
na tomto místě vás obvykle zveme 

ke zhlédutí nové výstavy v podkroví kaplan-
ky a v prostorách infocentra. V současném 
nouzovém stavu - dle nařízení vlády – je 
naše galerie i zoologické muzeum mimo 
provoz. Z tohoto důvodu nemůžeme zor-
ganizovat výstavu obrazů Pavla Horáka, 
kterou jsme avizovali v minulém čísle 
Protivínských listů.

V době uzávěrky příspěvků do Pro-
tivínských listů jsou v provozu pouze 
služby infocentra, a to v pracovní dny 
od 9 do 15 hodin. Nemůžeme ale zaručit, 
že tomu tak bude i ve chvíli, kdy čtete tyto 
řádky. Aktuální stav uveřejňujeme na do-
movské stránce www.muprotivin.cz a na fa-
cebookovém profilu Infocentrum Protivín.

Věříme, že současný stav brzy pomine 
a vše se v dobré obrátí. Možná, že nám tato 

Informace z kaplanky
doba říká, abychom přehodnotili náš vztah 
ke konzumu a rozptýlení všeho druhu. Již 
dávno – ve své době to pochopil a sepsal 
velký učitel národů Jan Amos Komenský 
– celý název jednoho jeho krásného díla 
nám může být inspirací. Labyrint světa 
a ráj srdce - původním názvem Labyrint 
světa a lusthauz srdce, to jest světlé vyma-
lování, kterak v tom světě a věcech jeho 
všechněch nic není než matení a motání, 
kolotání a lopotování, mámení a šalba, 
bída a tesknost, a naposledy omrzení všeho 
a zoufání: ale kdož doma v srdci svém sedě, 
s jediným Pánem Bohem se uzavírá, ten 
sám k pravému a plnému mysli upokojení 
a radosti že přichází.

Právě nyní vám můžeme pouze popřát 
pevné zdraví a veselou mysl.

Kolektiv pracovnic protivínského  
Turistického informačního centra.

V úterý 3. listopadu se mi za šerého rána 
ani nechtělo moc koukat na svět. Nouzový 
stav, zavřená škola, děti na distanční výu-
ce…“blbá nálada“, jak jsme si zvykli říkat. 
Nic nenadělám, přece to všechno musíme 
nějak přežít. Taková podzimní melancholie 
mi ležela na mozku.

Kamínek
Vytahuju po paměti klíče z tašky, na-

kročím na kamenný, léty ohlazený schod 
u vchodu. Něco mě polechtalo v okraji 
zorného pole, zastavím. Něco je jinak. Co 
to tu leží? Beru do ruky malý oblázek se 
čtyřlístkem. A najednou mě něco zahřívá 
u srdce. Někdo si na nás myslí. Nechal nám 
tu milý vzkaz.

A tak moc děkuji za nás všechny, kteří 
jsme prošli dveřmi s úsměvem a s vědomím, 
že někomu neznámému na nás záleží.

V. T.

UZÁVĚRKA
pro dodání příspěvků

do prosincových
„Protivínských listů“  

je v pondělí 30. 11. 2020
do 12 hodin.

NOVINY VYJDOU
v pondělí 14. 12. 2020  

Poslední říjnovou sobotu se měl konat 
Halloween v Království času. Pro děti bylo 
připraveno dloubání dýní. Pro všechny 
pak strašidelná stezka odvahy a speciální 
halloweenské menu v kavárně. Z důvodu 
koronavirové epidemie však musela být 
akce zrušena. Jelikož jsme se na vás těšili, 
připravili jsme pro vás alespoň strašidelnou 
předzahrádku. Až půjdete s dětmi na pro-
cházku vezměte to okolo, děti si mohou 
prohlédnout naše strašidelné výtvory, do-
spělí si mohou zaběhnout pro kávu a něco 
dobrého k tomu s s sebou.

Zastavte se na chvíli :-)  
Království času

KRÁLOVSTVÍ ČASU

Školy se opět zavřely. Všeobecně z toho 
žádné velké nadšení nepanuje. Alespoň tedy 
u většiny, tím spíš ne u rodičů. Pro mnohé to 
znamená komplikace, starosti i výdaje navíc. 
Ne všichni mají doma počítače, notebooky 
nebo telefony vybavené tak, aby děti mohly 
komunikovat se školou naprosto bez problé-
mů. Do toho někteří rodiče mají nařízený 
home office, takže se o zařízení schopná 

Pomáháme s Norou Fridrichovou
připojení k internetu musí dělit nejen děti, ale 
i rodiče. Kvůli koronaviru a s ním spojenými 
omezeními se nám zdá, že svět se zbláznil, 
že se život komplikuje a začínáme toho mít 
dost. Přesto ale není všechno tak špatné. 
Stále se najdou lidé, kteří chtějí pomáhat. 
Jsme rádi, že díky sbírce, kterou organizuje 
reportérka a novinářka Nora Fridrichová, 
jež pomáhá hlavně rodičům samoživitelům, 

mohlo mateřské centrum Pastelka pomoci 
jedné rodině s darem nového notebooku 
s Office pro účely studia. Přejeme dětem, 
aby využily notebook naplno a aby pro ně 
byl nejen velkou pomocí, ale hlavně ať se 
jim daří při online výuce a získají vědomosti, 
dovednosti a zkušenosti, které budou moci 
využít ve svém životě.

Mgr. M. Šálková
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Borský rybník – soubor vztahů, sys-
tém, který svými břehovými porosty ne-
nápadně promlouvá. V parném létě možná 
i k sezonním rekreantům. Rostliny /podobně 
jako někteří lidé/ se snaží prosadit svoji 
dominanci. Na rozdíl od lidí se jim to ale 
do svědomí nezapočítává… Česnáček lékař-
ský, všeobecně se vyskytující a známý svým 
využitím v lidové kuchyni vylučuje látky, 
které zamezuji výskyt ostatních rostlinných 
druhů. Často zde vytváří monokulturu – šíří 
se i tím, že jeho poléhavý stonek zakořeňuje 
v kolénkách. Také jeho česneková vůně 
odrazuje mnohé býložravce. Inu podobnost 
s některými lidmi čistě náhodná…

Rákos obecný, používaný v minulosti 
jako tepelná izolace např. k pokrývá-
ní střech či k pletení rohoží vytváří 
v části litorálu Borského rybníka 
hustý porost. Svoji dominanci pro-
sazuje mj. tím, že i jeho polehlý stvol 
v bahnité půdě snadno zakoření. 
V bohaté eutrofní půdě, vztyčuje 
své stvoly zblochan vodní, nazývaný 
též vodní kopřiva, protože jako ona 
má rád půdy dusíkaté (s dvaceti až 
třiceti centimetry dlouhými latami 
a výškou přes jeden metr), konku-
rující chrastici rákosovité, která se 
opět podobá rákosu obecnému, který 
je kupodivu podezřelý z jedovatosti 
a psychoaktivního ůčinku. Od ráko-
su se chrastice liší i tím, že má místo 
věnečku chlupů na pochvě listu 
blanitý dřípený jazýček. Pěstování 
této halucinogenní trávy bylo před 
několika lety trestné, byla totiž za-
řazena mezi drogy, podobně jako ko-
nopí seté. Další nepřehlédnutelnou 
rostlinou je statná třtina křovištní, 
agresivní paseková tráva, která se 
rozmnožuje též vegetativně. Třtina je 
více méně trsnatá a lemuje zde břeh 
rybníka a kvete od května do srpna. 
Snaha některých ochranářů, kteří 
se snaží likvidovat tuto rostlinu až 
po odkvětu, po uzrání velmi lehkých 
ochmýřených semen je zcela naivní, 
pozdější kosení je téměř zbytečné. 
Vrbovka chlupatá – údajně jediná 
z vrbovek, která není účinná při 
prostaty, se též rozmnožuje vegetativně 
z podzemních pupenů podzemními výběž-
ky. Podobná, zde též rostoucí vysoká kyprej 
vrbice je zajímavá i tím, že na různých 
jedincích můžeme najít troje květy s různě 
dlouhými tyčinkami a čnělkami. Je to proto, 
aby tato důmyslná nabídka rozmnožovacího 
ústrojí vyhověla nejrůznějšímu opylujícímu 
hmyzu.

Strategie rozmnožování a rozšiřování 
rostlin je vskutku podivuhodná. Pomocí 
větru, vody, hmyzu, ptáků, netopýrů, růz-
ným uspořádáním květů a jejich barvou 
a vůní i teplotou květů, generativním i ve-

Flora protivínská
Borský rybník

getativním způsobem, probouzením tzv. 
„spících“ pupenů, výmladky, vystřelováním 
semen do okolí, dlouholetou klíčivostí, po-
mocí hlíz, nesmírným množstvím semen, 
či okřídlenými či ochmýřenými semeny, 
částečným přizpůsobováním klimatu, re-
spektováním nadmořské výšky, postupným 
rozkvétáním jednotlivých květů, vytvářením 
důmyslných pastí na opylující hmyz, vytvá-
řením „přistávací“ plochy pro opylovače, 
nočním kvetením, spoluprací s houbami 
či jejich jednostranným využíváním… 
Některé rostliny mají vlastní „ pud sebezá-
chovy“ projevující se v tom, že v případě 
ohrožení vylučují obranné látky – zvyšují 
toxicitu svých listů apod., v poslední době 
se rostliny šíří zvláště transferem po želez-

nici či podél komunikací. Zbytky původní 
návesní květeny se dochovaly bohužel jen 
tam, kde se udržely výběhy drůbeže, která 
svým trusem obsahujícím živiny podporuje 
výskyt vzácných plevelů.

Vysoké mečovité listy připomínající 
listy kosatce žlutého, patří vytrvalému 
zevaru vzpřímenému, s ježovitým ploden-
stvím. Oblíbený křen selský (využívá se pro 
prchavou silici, která uniká do vzduchu při 
strouhání kořene a dráždí sliznici), vytrvalá 
až jeden metr vysoká bylina, nesmí scházet 
na dusíkatých živných půdách v těsném 
okolí rybníka. Křen pochází z jihovýchodní 
Evropy a u nás roste zplaněle či se ojedi-

něle pěstuje. V první republice byl např. 
vyhlášený křen pocházející z Manětína 
u Kutné Hory. Vrbina obecná se světle zla-
tožlutými květy, příbuzná prvosenkám může 
upoutávat pozornost prostřednictvím své 
„příbuzné“ vrbovky tečkované, pěstované 
v minulosti často v tzv. Sudetech a posléze 
rozšířené a pěstované ve vnitrozemí. Další 
zde vévodící rostlinou je vytrvalý orobinec 
širolistý, se zdarem vytlačující ostatní rost-
linné druhy a postupně se šířící z pobřežní 
linie do rybničního areálu. Překvapením je 
zde ojediněle rostoucí nejjedovatější okolič-
natá bylina, silně ohrožený rozpuk jízlivý.

Nejde ovšem jen o výčet rostlinných 
druhů, na první pohled poněkud chaotic-

ky rozmístěných v prostoru. Jde 
o zachování celých přirozených pů-
vodních ekosystémů, neboť existují 
(stále ještě) přirozená společenstva 
vytvořená před tisíci roky. Borský 
rybník je bohužel postižen, tak 
jako mnohé podobné lokality mj. 
jednostranným intenzivním rybář-
ským chovem ryb, činností různých 
okolních podniků, nepořádkem 
na svých okrajích, přemírou dusíku, 
fosforu atd. Snímek z katastrální 
mapy z r. 1837 je samozřejmě jiný… 
Mnohé rostliny, které přežily tisíce 
let, zmizely nebo naopak přibyly 
rostliny invazivní a agresivní. V blíz-
kém okolí rybníka se nalézá okolo 
šedesáti rostlinných druhů, mechy 
a houby nepočítaje. Celkové bohat-
ství rostlin bylo zde ovšem daleko 
větší. Exkurz podzimní přírodou je 
také dočasně ochuzen o probouzející 
se život. Počkejme tedy na první 
jarní přihlášení nesmělé zelené dro-
botiny, kterou tak milujeme a přesto 
často přehlížíme. Borský rybník 
či jiné lokality Protivínska čekají 
na první jarní exkurze. Poznávání 
přírody nespočívá jen ve znalosti 
rostlinných či zvířecích druhů. Zna-
lost jejich latinských názvů, nároků 
na životní poměry atd. je pouhá abe-
ceda. V hlubší souvislosti jde vlastně 
o sebe reflexi našeho „já“, třeba skrze 
zelené „mlčenlivé“ kamarády. „Čím 

víc poznávám lidi, tím víc miluji zvířata“, 
praví klasik. Znalost rostlin či láska ke zví-
řatům je ale přeci jenom snazší než poznání 
sebe sama nebo láska k našim bližním…
Máme tedy na vybranou…

Loučí se s Vámi lilie zlatohlavá, krabili-
ce hlíznatá, rozpuk jízlivý, lilek potměchuť, 
šejdračka bahenní, svízel prodloužený, 
kokořík vonný, bezkolenec modrý, hvězdoš 
kalužní, šišák vroubkovaný, bukvice lé-
kařská a nejméně šedesát jejich zelených 
kamarádů.

František Zima

Kresba: ing. H. Mašindová
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Na starých pohlednicích Protivína 
jsou většinou fotografie či kresby zámku, 
náměstí, pivovaru, školy, celkové pohledy 
na město od Hájku nebo z Libochova. Hlav-
ními vydavateli byli A. J. Anderle, Jan Partaj 
a Rudolf Rybák. Samozřejmě je zajímavé, 
jak se naše město na pohlednicích v průběhu 
staletí měnilo, ale neméně zajímavé jsou 
i příběhy odesilatelů. Pro časové zařazení je 
důležitým údajem datum. Někdy je datum 
uvedeno samotným odesilatelem, pokud 
chybí, dá se zjistit z poštovního razítka. Bo-
hužel na razítku z protivínského poštovního 
úřadu se dá rozluštit jen málokdy. Dalším 
vodítkem je poštovní známka. Před vznikem 
první Československé republiky byly užívá-
ny rakousko-uherské známky, které zůstaly 
v platnosti až do 15. března 1919. První 
známky československé pošty byly vydány 
v roce 1918. Na emisi Hradčany, navržené 
malířem Alfonsem Muchou, je vyobrazen 
Pražský hrad, za kterým vychází slunce 
jako symbol zrodu nového státu. V roce 
1920 vyšla 50haléřová známka Osvoboze-
ná republika, navržená Vratislavem Hugo 
Brunnerem, se ženou přetrhávající řetězy 
nesvobody. Na známce z roku 1925 je 
vyobrazen první československý prezident 
Tomáš Garrigue Masaryk.

Shromáždila jsem od tří sběratelů 
kopie asi 250 pohlednic Protivína. Chci 
se s vámi podělit o život jejich odesila-
telů po vzniku Československa. Tady je 
několik ukázek.

V prosinci 1920 zasílají srdečný pozdrav 
z Protivína slečnám Sandtnerové, Prazsko-
vé a Černé, zapisovatelkám na Prezidiu 
Zemského trestního soudu ve Spálené ulici 
v Praze přítelkyně Bečvářová a Ceplechová.

17. září 1920 slečně Dobrovské, učitel-
ce řečí v Písku oznamuje M. Andrlová, že 
se přihlásily dvě nové žákyně na privátní 
hodiny. „Jedna by chtěla jen německou 
a druhá německou i francouzskou. Teď 
se teprve o to začíná omladina zajímat, je 
trochu liknavá...“

Na další pohlednici z roku 1920 slečně 
Mařence Štěpánové, absolventce obchodní 
školy, zde, je napsáno: „Nejsrdečnější bla-
hopřání ku ctěným narozeninám Tvůj J.“

Hlavně adresou je zajímavá starší po-
hlednice protivínského náměstí, poslaná 
až se známkou Osvobozené republiky 
adresátovi JUDr. Rosenbaumovi do Úřadu 
pro potírání lichvy v Praze na Smíchově. 
„Jsem nucena čekati zde na nádraží, odkud 
posílám první vzpomínku. Šla bych se ráda 
projíti po městě, ale samotné se mně nechce, 
stejně již jsem unavena cestou od 6 hodin 
ráno...Srdečně zdraví Zdena Š., Volyně...“

Další pohled na protivínské náměstí se 
známkou Osvobozené republiky oznamuje 
do Prahy: „Přesedáme zde v Protivíně a je-
likož máme hodinu času, vzpomněly jsme 
si na Vás, že by jsme Vás mohly potěšit 
lístečkem...“

Krásný celkový pohled Protivína od Háj-
ku, kolorovaný růžovou barvou a vydaný 
v roce 1922 Rudolfem Rybákem byl zaslán 

Staré pohlednice Protivína  
a jejich odesílatelé v novém Československu 1.

 D
ÍL

slečně Jarči Jedličkové, studentce 2. ročníku 
Učitelského ústavu v Jičíně v květnu 1922. 
Obsah sdělení i jméno odesilatele však mů-
že zjistit jenom znalec těsnopisu...

V roce 1925 slečně Zdeňce k Mari-
ánským Lázním vyčítá Karel: „V dopise, 
co jsi psala domů, vzpomínáš na všechny 
mimo mě...“

V lednu 1926 píše B. Havel svému pří-
teli Václavu Kleinovi, tesaři do Hradečna: 
„Odpusť že Ti nepíši neb mě zachází nedě-
lám úplně nic. Děkuji Ti srdečně za lístek 
k novému roku. Chtěl jsem Ti již dříve psáti 
ale vydal sem se z posledního halíře že sem 
ani na ten lístek neměl. Beru podporu ale to 
je malé a jen nakrátko na 6 neděl budu již 
hotov a na práci žádná vihlídka zde máme 
sníh a mrazi muziky dost a peníze žádný... 
Kdyby snad byla práce v Praze piš mě. Pěk-
ný pozdrav od mojí ženy.“ Na pohlednici je 
i razítko B. HAVEL, Protivín.

Čilou korespondenci udržovala s Proti-
vínem i choť odborného učitele v Českých 
Budějovicích Anna Kovaříková. Na po-
hlednici z roku 1927 ji zve do Protivína 
A. Skřidlová: „V neděli hraje Sokol divadlo 
Pygmalion, tak je-li Vám libo přijeti, těšilo 
by nás.“ Na druhé pohlednici děkuje mno-
hokrát za gratulaci k vykonané maturitě 
Olga. Píše: „Dělala jsem s vyznamenáním. 
Jsem už teď opravdu ráda, že je to za mnou...
Ruku líbá Olga. Panu učiteli se poroučím. 
Rovněž od maminky mám vyříditi pozdrav.“ 
- Obě dvě pohlednice vydal asi v roce 1924 
nakladatel František Kinkor. Zřejmě o něm 
píše ve svých zápiscích MUDr. Křišťan 
Pokorný: V parčíku mezi č. 165 (hostinec 
U Vojíků) a Studniční ulicí měl František 
Kinkor, narozený 1881, bývalý schwar-
zenbergský podšafář a invalida postavenou 
trafiku. Tuto dřevěnou budku musel pře-

Pokračování na straně 9   
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  SPOLEČENSKÁ KRONIKA  
NARODILI SE

	 20.	10.	dcera	Ela
	 Ivetě	Čadkové	z	Protivína

	 2.	11.	syn	Matěj	
Marii	Třískové	z	Nové	Vsi

ZEMŘELI
	 23.	10.	Zdeněk	Staněk

	 87	let,	Protivín
	 27.	10.	Josef	Krejcar

	 67	let,	Skály

	 1.11.	Lidmila	Sládková
	 89	let,	Protivín
	 2.	11.	Jan	Kulíř

	 89	let,	Protivín
	 2.	11.	Václav	Michal

	 74	let,	Myšenec
	 6.	11.	Jarmila	Hajná	

88	let,	Protivín
	 9.	11.	Jarmila	Rambousová	

nedožitých	81	let,	Žďár

EVANGELICKÁ CÍRKEV METODISTICKÁ
farnost Protivín, Mírová 171

Srdečně zveme na bohoslužby  
v listopadu a prosinci

NEDĚLE 22. 11. od 9.00 hod.
„Hospodin slyší mou prosbu, moji modlitbu Hospodin 
přijme.“
Bohoslužba s poselstvím (farář Novák R.)

I. ADVENTNÍ NEDĚLE 29. 11. od 9.00 hod.
„Neboť jako blesk ozáří oblohu od východu až na zá-
pad, takový bude příchod Syna člověka. “
Bohoslužba s kázáním (laická kazatelka)

II. ADVENTNÍ NEDĚLE 6. 12. od 9.00 hod.
„Amen, amen, pravím vám, přichází hodina, ano, už 
je tu, kdy mrtví uslyší hlas Božího Syna, a kteří uslyší, 
budou žít. “
Bohoslužba s poselstvím a vysluhováním sv. Večeře 
Páně (br. Novák R.)

III. ADVENTNÍ NEDĚLE 13. 12. od 9.00 hod.
„Ježíš mu odpověděl: „Já jsem ta cesta, pravda i život. 
Nikdo nepřichází k Otci než skrze mne.“
Bohoslužba s poselstvím (br. Novák R.)

Kursivou uvedené verše jsou vybrány z Bible (ČEP).

Sbor Týn nad Vlt.
Bohoslužby od 14.00 hod.
Sbor Vimperk 
Bohoslužby od 9.30 hod.

Domácí skupinky – Biblické hodiny
– Písek: vždy ve středu od 10.00 hod.
– Týn nad Vlt.: každou středu od 19.00 hod.

Diakonie ECM poskytuje pomoc všem potřebným,
obětem šikany, maminkám v  nouzi, drogově 
závislým.
Svatby, křty, církevní pohřby.

Kontakt:  farní úřad 737 540 022
kazatel: 775 941 105; FB: ecm Protivin
e-mail: protivin@umc.cz

Vážení čtenáři,
možná si někteří vzpomenete, že jsem 

před 5 lety napsala článek s názvem „Sto 
let jednoho života“ a vyprávěla jsem vám 
příběh mojí babičky paní Anny Liškové, 
rozené Michalové z Fanfír – Těšínova 
čp. 40, která se 15. listopadu 2015 dožila 
100 let. Tuto velkou událost jsme tehdy 
oslavili se širokou rodinou, která tehdy 
čítala 2 děti, 9 vnoučat, 17 pravnou-
čat,1 prapravnučku.

Uběhlo 5 let a moje babička se dožívá 
15. 11. velmi požehnaného věku 105 let.

Za tu dobu se naše rodiny rozrostly 
o další pravnoučata a prapravnoučata 
a babička je již 4 rokem umístěna v Alzhei-
mer centru v Písku, kam za ní pravidelně 
jezdíme na návštěvu. Tedy pokud není 
chřipková nebo jiná epidemie. Současná 
koronavirová situace nám nedovoluje 
s babičkou její výročí oslavit a uspořádat 
velké rodinné setkání. Proto zatím odsou-
váme oslavu a doufáme, že tenhle krásný 
věk oslavíme.

„Já jsem přišel na  svět jako světlo, aby nikdo, 
kdo ve mne věří, nezůstal ve tmě.“

Bible, Janovo evangelium 12, 46

To je poselství adventu – Ježíš Kristus je světlo. 
Toto poselství je určeno všem, kteří nechtějí 
zůstat ve tmě hříchu, zmatku, bloudění a ne-
jistotě, ale touží mít pravé světlo pro svůj život.

Otevři Kristu své srdce, důvěřuj Jeho lásce, věř 
Mu jako svému Spasiteli a prožiješ jedinečnou 
zkušenost – On jako jasné světlo prozáří celý 
tvůj život.

-RN-

POSELSTVÍ 
ADVENTU

místit když byl postaven dům Fr. Rychlého 
č. 407 až na rozcestí Studniční ulice a nové 
ulice Purkyňovy. V roce 1935 přestěhoval 
se s trafikou do č. 456.

Na černobílé pohlednici zámku píše 
v roce 1927 župnímu tajemníku čsl. národní 
demokracie v Hradci Králové pan V. F. z let-
ního bytu v protivínském zámku: “...zda by 
se mohla příloha (jaká?) odložiti byl bych 
velice rád. V opačném případě zařídím vše 
v Praze, aby příloha vyšla... S přátelským 
pozdravem...“

Prázdninový pozdrav z Protivína v roce 
1927 přišel Bohušovi a Pepčovi Morav-
covým, skautům z Prahy, kteří byli toho 
času (t. č.) hosty u pana inženýra Hanzlíka 
na přehradě Seč u Chrudimi. „Velevážení 
pánové!!!! Opětujeme váš pozdrav co nej-
srdečněji. Chodíme denně na houby. Roste 
jich teď tolik, že se obáváme, aby sklenice 
nezůstala poloprázdná. Jinak vše ještě ujde. 
Ale pes aby vzal to počasí! Ani koupat se 
nemůžeme!“ A Dáša – Bora připsala: „Byly 

jsme v pivovaře, tak jsme se také trochu 
nalízly. Potom jsme hrály šach.“

Slečna Mářa píše v roce 1928 na ad-
resu Josef Brož, obchod střižním zbožím 
v Soběslavi u nádraží: „Dík za Tvůj líste-
ček. Doufám, že se letos sejdeme v nějaké 
tancovačce...“

Známý pohled na protivínský schwar-
zenbergský pivovar, vydávaný Rudolfem 
Rybákem v několika provedeních, byl 
v černobílé verzi odeslán v říjnu 1928 paní 
Anče Klomínkové do Lahovic, tenkráte 
pošta Zbraslav. Ofrankován byl 50haléřovou 
známkou s T. G. Masarykem. „Srdečný 
pozdrav a milou vzpomínku zasílá Jeník. 
Na obrázku na druhé straně vidíš podnik, 
ve kterém pracujeme. Počasí zde není val-
né. Dopoledne pršelo a nyní svítí slunce. 
Na shledanou!“

Mozaiku příběhů ze života prvních 
let Československa sestavila z pohlednic 
Protivína H. Mašindová v Protivíně 5. 
11. 2020.

  Dokončení ze strany 8

Staré pohlednice Protivína  
a jejich odesílatelé v novém Československu
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Když Jiřímu Kolářovi v roce 1983 
československé úřady zamítly jeho žádost 
o prodloužení pobytu ve Francii, aby se 
mohl zúčastnit vernisáže své výstavy, 
zareagoval pro něj charakteristickým 
gestem. „Nechtějí mi povolení vydat, tak 
se bez něj obejdu“, prohlásil a jednoduše 
v Paříži zůstal. V 68 letech se ocitl ve měs-
tě, v němž vždy chtěl nějaký čas žít. Toto 
mužné rozhodnutí padlo v době, kdy byl již 
světově uznávaným umělcem, což řadu věcí 
usnadňovalo, nicméně se jím rovněž odsu-
zoval k nenávratu. Nikdo v té době nemohl 
tušit, že režim, s nímž se celý život potýkal, 
za sedm let definitivně vyhnije.

Počátky jeho francouzského života 
nebyly nijak obtížné a on sám o sobě říkal, 
že patří mezi privilegované emigranty. 
S energií jemu vlastní se pustil do práce. 
Vytvořil ornitologii moderního umění, cyk-
lus Smysly, dokončil Slovník metod, cyklus 
Autokoláží, cyklus Triumf Boudelairův, 
cyklus defektních koláží a Poctu Vincentu 
van Goghovi a další. Kromě toho měl řadu 
výstav po celém světě. Mezitím byl rovněž 
v Praze za nepřítomnosti odsouzen na rok 
vězení a ke ztrátě majetku, a v roce 1984 
získal francouzské státní občanství.

Přinejmenším stejně jako jeho proměny 
umělecké jsou i jeho proměny osobní. Ko-
lářova otevřenost a nechuť k sebestřednosti 
jej přivedly nejen k založení Revue K, v níž 
se snažil mapovat tvorbu českých a slo-
venských výtvarníků, fotografů, básníků 
i prozaiků rozptýlených po celém světě, 
ale i k pozvolné proměně celého životního 
postoje. Na rozdíl od tolika ostatních se 

Vzpomínka na Jiřího Koláře
ne spokojil s již dosaženými výsledky, ale 
neustále se podroboval pečlivému přehod-
nocování vycházejícího z nových zkušenos-
tí, včetně třeba vztahu ke své zemi.

Jiřímu Kolářovi se podařilo, třebaže 
vzhledem k svému věku nezvládl fran-
couzštinu, si v Paříži vytvořit svůj vlastní, 
neobyčejně bohatý svět. Jeho ateliér se pro-
měnil v místo schůzek, kde se diskutovalo 
na všechna možná témata. Kolář si zde na-
lezl i svá oblíbená zákoutí, vycházky i café.

Samozřejmě s neskrývaným nadšením 
uvítal změny po roce 1989 a začal do Čech 
pravidelně odjíždět. S postupem času v Pa-
říži zůstal ještě dalších deset let. I když jej 
k tomu již žádné okolnosti nenutily. Ku 
konci svého života se do Čech navrátil, ale 
vždy se považoval za člověka, který svůj 
život dělil mezi Prahu a Paříž.

Jiří Kolář, protivínský rodák, vystavoval 
své koláže v roce 1993 v prostorách kostela 
Nejsvětější Trojice v Písku, který v té době 
spravovalo Prácheňské muzeum. U příle-
žitosti 85. výročí narození Jiřího Koláře, 
jsem uspořádala v galerii Prácheňského 
muzea rozsáhlou výstavu v roce 1999, která 
zahrnovala i práce jeho paní Běly Kolářové. 
Výstava měla následně pokračování v Pro-
tivíně, v pobočce Prácheňského muzea, 
kde město udělilo Jiřímu Kolářovi čestné 
občanství.

Sbírku Jiřího Koláře (díla jeho přátel), 
jsem vystavila v galerii muzea v roce 2003 
ze zápůjčky Musea Kampa, Nadace Jana 
a Medy Mládkových. Ku stému nedožitému 
výročí narození Jiřího Koláře v roce 2014, 
jsem za výrazné spolupráce PhDr. Marie 

Klimešové, která výstavu kurátorovala, 
instalovala v píseckém muzeu a Památníku 
v Protivíně Kolářovy koláže.

Za svého dlouholetého působení v roli 
kurátorky výtvarných sbírek a galerie 
Prácheňského muzea, v rámci výstav 
českých autorů žijících ve Francii, jsem 
často za svého pobytu v Paříži ateliér 
Jiřího Koláře navštěvovala. Byla to vždy 
krásná setkání, dlouhé rozhovory při 
sklence Chateauneuf-du-Pape, oblíbeného 
Kolářova červeného vína. Jednou nás při 
společném odchodu z ateliéru na ulici 
oslovil kolemjdoucí Francouz a ptal se 
Jiřího Koláře na cestu. Kolář mu to pěkně 
v češtině vysvětlil a slušně se rozloučil… 
Překvapení tázajícího se bylo značné. 
Český malíř žijící v Paříži, kterého jsem 
v Písku rovněž vystavovala, mi vyprávěl, 
jak se snažil marně Koláře učit hovořit 
francouzsky. Chodili do klidného prostředí 
hřbitova Pére Lachaise, ale Bociánovo 
snažení bylo marné. Po nějakém čase to 
vzdal.

Jiří Kolář, básník, překladatel, autor 
vizuální poezie a výtvarník, osobnost, která 
významně ovlivnila českou kulturu 20. sto-
letí, s přesahem do kulturního kontextu svě-
tového, na svoje protivínské kořeny nikdy 
nezapomínal. V jeho kolážích, na kterých 
se často mimo jiné objevovalo i ovoce, a to 
zejména kromě jablka hruška, tak to byla 
vzpomínka na strom v zahradě Kolářova 
dětství v Protivíně.

Irena Mašíková Konštantová,  
srpen 2020

V roce tragických povodní 2002, opustil 
11. srpna Jiří Kolář tento svět. 15. srpna 
v den rozloučení v 11 hodin, přednesl  
Kolářův dlouholetý přítel, herec opavské-
ho divadla Emanuel Křenek, svoji báseň, 
věnovanou zesnulému.

Ve chvíli rozloučení s Jiřím Kolářem
Trhavé poryvy mraků
Bouří v jihočeských rybnících
za tiché modlitby Božích muk
Jiří Kolář z Protivína
se loučí s českou zemí
Jako ozvěna zní klavír
S Ravelovým Mondéré
když s Eiffelovky stéká
velká tichá slza vzpomínek.

V nebi se chystají uvítat
Jiřího nejen Lhoták, Gross,
Chalupecký, Halas, Seifert,
ale i desítky dalších,
kterým se tam po něm stýskalo.
Baudelaire, Mallarmé i Joyce
stejně jako Schwitters a
ti jejichž dílo připomínal
vnitřnostmi svých koláží
chystají slavobránu tomu
který na zemi na slávu kašlala.

Kavárna Slávia přes kouř,
cinkot lžiček i šustění slov
vychladla – ale jeden osiřelý
stůl se proměnil ve svatozář.
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Vodňany, 5. 11. 2020 – K dnešnímu 
130. výročí narození malíře Jana Zr-
zavého vychází nová kniha Setkání se 
Zrzavým. Příběhy pamětníků, kteří se 
osobně setkali se slavným malířem, v knize 
dokreslují – z větší části dosud nepublikova-
né – reprodukce obrazů, dopisy, pohlednice, 

Nová setkání s malířem Janem Zrzavým
náčrty, fotografie. Některé vzpomínky jsou 
zachyceny doslova na poslední chvíli.

Kniha nabízí možnosti mnohavrstev-
natého bádání a pátrání ve stopách Jana 
Zrzavého, které se otiskly na Vodňansku 
– v ulicích a domech, v okolní krajině 
a srdcích některých obyvatel. Letmá zasta-

vení i dlouhodobá přátelství s geniálním 
umělcem a neobvyklým člověkem zažívali 
Vodňanští v letech 1942 až 1958.

„Tak abychom to vzali vod začátku. 
Zrzavý sem přišel v roce čtyřicet dva, když 
byla válka. Vodešel z Prahy, protože se bál, 
že se tam něco semele. Chtěl bejt i se svejma 
vobrazama v bezpečí.“ vypověděl Bedřich 
Reichl, malíř pokojů, narozen 1928, zemřel 
2012, zaznamenáno dne 5. 1. 2012.

Prostřednictvím vyprávění místních 
poznáváme je samé a také atmosféru města 
ve čtyřicátých a padesátých letech minulého 
století. Zároveň je nám dovoleno nahlédnout 
do skrytějších vrstev umělcovy osobnosti. 
Autorka záměrně množství informací nein-
terpretuje. Ponechává čtenáři svobodu, aby 
se na umělce a jeho tvorbu díval jen svýma 
očima a na základě obohacené zkušenosti 
si vytvořil vlastní jedinečný názor.

Autorka knihy, Martina Havlínová, 
zakončila studium oboru Psychologie – 
Arteterapie na Pedagogické fakultě JU 
v Českých Budějovicích prací na téma 
Život a dílo malíře Jana Zrzavého. Zdrojem 
informací bylo i pořizování jedinečných 
nahrávek výpovědí pamětníků J. Zrzavého. 
Je autorkou projektu Návrat malíře Jana 
Zrzavého do Vodňan a v roce 2013 organi-
zátorkou a kurátorkou stejnojmenné výstavy 
v Městské galerii ve Vodňanech.

Více informací o knize je k dispozici 
na: www.setkanisezrzavym.cz

PŘEDPRODEJ VSTUPENEK
Aktuální informace o představeních naleznete  
na internetových stránkách www.mujbijak.cz  
telefony: 382 251 806, 382 251 996, 734 271 080 

e-mail: knihovna@kultura-protivin.cz • karfikova@kultura-protivin.cz

Vážení návštěvníci a čtenáři Protivínských listů,
pod tímto titulkem Vám každý měsíc v novinách nabízíme vstupenky na kulturní 
akce v Městském kulturním středisku Protivín. Bohužel vzhledem k současné 
situaci jsme nuceni zrušit nejen listopadové pořady a kino, ale pravděpodobně 
i plánované akce na prosinec 2020.
Věříme, že vám budeme moci v příštím roce nabídku vynahradit. Nové termíny 
plánovaných akcí jsou v jednání.

INFORMACE KE VRACENÍ ZAKOUPENÝCH VSTUPENEK
VYŘÍZENÍ VŠECH PLATEB SE USKUTEČNÍ PO UKONČENÍ  

NOUZOVÉHO STAVU

– Vstupenky zakoupené ONLINE – Potvrzující email o zakoupených vstupen-
kách, prosíme zaslat na email knihovna@kultura-protivin.cz. Vstupenky budou 
stornovány a refundovaná částka bude zákazníkovi připsána na bankovní účet, 
ze kterého dané vstupenky zaplatil. Takto zaevidované žádosti o refundaci plateb 
budou systémem zasílány do platební brány. Po schválení refundace platební 
bránou, bude divák informován e-mailovou zprávou o částce, která mu bude vrá-
cena na bankovní účet do 3 pracovních dní (v souvislosti s hromadným rušením 
představení v době nouzového stavu se může lhůta pro vrácení platby opozdit 
v závislosti na množství refundací).
– Vstupenky zakoupené na pokladně KINA nebo v knihovně budou vyplaceny 
v hotovosti nebo převodem na zvolený bankovní účet po jejich předložení.

ZRUŠENO!

ZRUŠENO!

ZRUŠENO!
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18. 8. 1940 – SK Protivín – XI. JŽF (Jiho-
české fotbalové župy) 2:1 střelci branek 
nezjištěni
V Protivíně probíhaly intenzivní přípravy 
k oslavám 20letého jubilea SK Protivín. 
Rozsáhlý program byl rozvržen do dvou 
dnů a uskutečnil se 17. a 18. srpna 1940. 
Oslav se zúčastnila i delegace JŽF v čele 
s jejím předsedou Václavem Khodlem. 
V sobotu 17. srpna se od 19 hodin pořádal 
v hotelu Zelenka přátelský večírek s tancem. 
V neděli 18. srpna se v 10 hodin dopoledne 
uskutečnila slavnostní jubilejní valná hro-
mada. Nejdříve vystoupil s krátkým pro-
slovem starosta města Protivín pan Pexídr. 
Poté pronesl pozdrav JŽF její delegát pan 
V. Aibl. Velikým potleskem byl oceněn 
příspěvek jednoho z prvních průkopníků 
sportu v Protivíně pana Františka Pihlíka.
Vrcholem oslav bylo podvečerní utkání me-
zi týmy SK Protivín a XI. JŽF reprezentova-
nou divizním mužstvem AC Stadion České 
Budějovice. Zápas před velikou návštěvou 
měl výbornou úroveň a nadšeně bojující 
domácí překvapivě zvítězili 2:1.

1. 8. 1943 a 30. 7. 1944 SK Protivín –  
závodní XI. Letov Praha
Tyto zápasy jsem vybral záměrně. V muž-
stvu soupeře nehrál žádný slavný fotbalista, 
tým byl složený ze zaměstnanců firmy 

Fotbalové informace
Významná utkání a osobnosti  

na protivínském hřišti – 2. část

POKRAČOVÁNÍ ZAJÍMAVOSTÍ Z HISTORIE U PŘÍLEŽITOSTI 
100 LET OD ZALOŽENÍ OFICIÁLNÍHO FOTBALOVÉHO SPOLKU 
SK PROTIVÍN.

r. 1940 SK Protivín při nástupu s XI. Jihočeské župy fotbalové při oslavách  
20. výročí založení. SK zvítězil 2:1
SK v bílých trenýrkách zleva: V. Řežábek, Filař, Krausl, Keclík, Trčka, Mikšíček, Loužek,  
Kapoun, Vobořil Kasa, Janouch

Plaketa a vlajka ze zmiňovaného zápasu 
při oslavách 20. výročí založení.

Letov z Prahy, fabriky, která vyráběla ve vá-
lečné době součástky do letadel Luftwafe. 
Nehrálo se o mistrovské body a nebyla to 
ani slavná výhra nebo potupná prohra. My 
dokonce neznáme ani výsledky těchto zá-
pasů. Ale přesto to byly významné zápasy, 
že je o nich zmínka v protivínské kronice. 
Měly ve válečné době obrovský společen-
ský význam. Hrály se o pouti, za velkého 
zájmu diváků. Na hřišti a na náměstí hrál 
orchestr dirigenta profesora Vágnera, který 
byl později dirigentem plzeňského rozhla-
su. Prameny se trochu rozcházejí o roku, 
kdy byl hostům předán soudek, zmiňovaný 

v kronice. Zde je rok 1944, pan Bílek má 
ve svém archivu rok 1943. Ale to není důle-
žité. Další zajímavostí je, že v roce 1944 byl 
košíkářskému mistru panu Hrabovi předán 
čestný diplom jako nejstaršímu členovi 

Pokračování na následující straně   
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Ocenění mistra pana Hraby. Dorostenci Prokeš a Zd. Trubka s darem pro hosty.

Tohle je zajímavý zápis, související s oslavami.

Koncert na náměstí. Koncert na hřišti.

SK Protivín. Je to týž pan Hraba, na kte-
rého vzpomíná František Pihlík ve svých 
vzpomínkách na slavnou dobu počátku 
dvacátých let: „Dva již padesátiletí přátelé 
Hraba a Zouhar si tajně opatřili fotbalový 
míč a večer co večer pilně trénovali. Na-
konec přišli a žádali zařazení do mužstva.“

12. 8. 1945 – SK Protivín – Viktoria Žiž-
kov 3:3 střelci branek nezjištěni
Utkání bylo vrcholem celodenních bohatých 
oslav 25. výročí trvání klubu. V předzá-
pasech se představilo nejdříve mužstvo 
dorostu, po nich starší páni, kteří se utkali 
se Slavojem Písek. K samotnému zápasu 

se téměř žádné historické dokumenty nebo 
fotografie nedochovaly, známe jen výsledek 
a fakt, že soupeř nakonec do Protivína po-
slal B tým. Pro občany Protivína však šlo 
po skončení války o významnou a hojně 
navštívenou událost. Pamětník pan učitel 
Krhoun ji popsal i v kronice města.

FK Protivín, který letos slavil 100 let, by si 
takovou šlechetnost nemohl dovolit, proto-
že žádné zisky ze své akce neměl, naopak 
v účetnictví za oslavy se prozatím pohybuje 
v červených číslech.

Věřili jsme, že si knihu o historii protivín-
ského fotbalu koupí mnohem větší množství 
zájemců. Zejména ti bývalí hráči, kteří se 
dnes už mezi námi nepohybují. Ale knihu si 
koupí, a tím klub podpoří. Bohužel, nestalo 

se tak. Asi jim v srdcích z jejich fotbalového 
působení nezbylo nic. To mne mrzí. Ne jako 
autora, ne jako předsedu klubu, ale jako to-
ho, který s nimi rád ten čas na hřištích trávil.

Václav Křišťál

  Dokončení z předchozí strany
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Fotbalové informace

Epidemie koronaviru bohužel opět tvrdě zasáhla 
naši společnost, po nezbytných opatřeních vlády 
se podařilo sehrát pouze jediné kolo, potom hřiš-
tě utichla a podzimní sezóna byla ukončena. Kdy 
se opět zahájí, a jakým způsobem, v současné 
době nikdo neví.
Tohle je poslední stanovisko FAČR z 28.10.
Soutěžní ročník 2020/2021 se ohledně mistrov-
ských a pohárových soutěží, vyjma soutěží v pří-
slušnosti Ligové fotbalové asociace, jako řídícího 
orgánu soutěže, přerušuje do dne 31. 12. 2020 

do 23:59 hod. Po dobu přerušení nejsou řídící 
orgány soutěží oprávněny schválit konání mis-
trovských a pohárových utkání.
Takže uvádím zápasy, které se podařilo sehrát.
A tým
FK Protivín – TJ Osek 1:0 (0:0)
Gól: 77. (pen.) Zbyněk Vorel.
Rozhodčí: Kaštánek – Panský, Ondřej. 
Delegát: Brož.
ŽK: 4:4 (Rothbauer, Uhlík, Bečvář, Z. Vorel – 
Krejčí, Šrámek, Blatský, Rybák). Bez diváků.

Protivín: Hanus – Rothbauer, Vojta, Uhlík, Zach 
– Kvasnička (79. Hrynevich), Bečvář, Vorel Z., 
Buko Leroy (73. Hála), Dan (46. Janda) – Martin 
Říha. Trenér: Miroslav Říha.
Marodka Protivína se během týdne rozrostla 
o J. Vorla, Mikeše, Kasíka a T. Vojíka, po něko-
likatýdenní absenci nastoupil se sebezapřením Z. 
Vorel. Ve vyrovnaném zápasu se domácí snažili 
hrát více kombinačně, Osek hrál přímočařeji 
s nákopy na své urostlé útočníky. Přesto se ze-
jména v prvním poločase dostali do více šancí 
Protivínští, hosté si ty své vytvořili až po změně 
stran. Utkání rozhodla pěkná akce domácích 
v 75. minutě, ve které Kvasnička kolmicí vysunul 
Jandu, ten se zkušeně protlačil před obránce, 
který neměl jinou možnost, než jej faulovat. 
Z nařízené penalty se Zbyněk Vorel nemýlil. 
Hosté v závěru utkání přitlačili, protivínská obra-
na v čele s Hanusem dokázala odolat. V samém 
závěru trefil Říha podruhé tyč.
B tým
AFK Smetanova Lhota – FK Protivín 4:4 
pen 5:6
Branky: Hrynevich 3, L. Buko Abawata
Utkání bylo soubojem střelců. V tom domácím 
řádil Jan Koller, v protivínském Hrynevich, 
který se vrátil po více než měsíci z Běloruska. 
Oba zamířili přesně 3x. Domácí kanonýr svým 
3. gólem v 86. minutě zajistil svému mužstvu ale-
spoň bod. V penaltovém rozstřelu byli protivínští 
úspěšnější a odvážejí si ze hřiště nebezpečného 
soupeře dva body.
Dorost starší
Netolice-Vitějovice – Protivín 0:1
Branka: O. Viktora
Celý podzim zraněními sužovaný tým dokázal 
konečně zvítězit po bojovném a obětavém 
výkonu.
Dorost mladší
Netolice-Vitějovice – Protivín 1:1 pen 2:4
Branka: Koštel
I mladší dorostenci vezou domů po penaltovém 
rozstřelu vítězství, i když jen dvoubodové.
Žáci starší
Protivín – Týn n. Vlt. 2:1
Branky: Handshuh 2
Žáci mladší
Protivín – Týn nad Vlt. 1:3
Branka: Vlach

V. Křišťál

!OZNÁMENÍ!
Plánujete prodat Váš 

DŮM,CHATU,CHALUPU, BYT?
Využijte našich 18-ti let zkušeností v této oblasti,  

zejména však znalosti prodeje DOMU, CHAT, CHALUP, BYTŮ 
v tomto regionu. Zároveň Vám doporučujeme využít  

této doby pro prodej nemovitostí, kdy ceny nemovitostí k prodeji 
jsou na nejvyšší úrovni za poslední období. 

My Vám zajistíme rychlý a výhodný prodej Vaší  
nemovitosti, nebo víte-li o někom, kdo prodává ve Vašem okolí 

DŮM, CHATU, CHALUPU, BYT a Vy nám ho doporučíte,  
tak Vám po prodeji této nemovitosti bude vyplacena  

odměna ve výši nejméně 4.000,-Kč.

Naše služby zajišťujeme až do domu!
Zajistíme Vám kompletní právní servis.
VOLEJTE KDYKOLIV 608 95 90 91

REALITNÍ KANCELÁŘ SCHÁNĚLEC A SYN
Masarykovo nám.19, Protivín

www.rkschanelec.cz
rkschanelec@rkschanelec.cz PI

V neděli 27. září 2020 se v Záboří za krásného počasí uskutečnilo 
tradiční pouťové Svatováclavské derby. Fotbalové utkání proběhlo 
pot dohledem nestranného místního rozhodčího Ing. Jaroslava 
Křiváka. Na fotografii je družstvo Hořejška, které porazilo tým 
z Dolejška 3:2.

Ondřej Soukup

Mladší přípravka II, ročník 2013 – 2015 před utkáním v Čimelicích na snímku Václava Kozmy.
Vzadu stojí trenér V. Křišťál
Před ním stojí zleva asistent V. Schánilec, D. Fouček, A. Tsalko, P. Říha, K. Polanská, asistent K. Vlach
Sedící zleva: M. Vlach, Jan Mikulenka, Jakub Mikulenka, M. Gocala, leží Š. Schánilec
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KŘÍŽOVKA O KNIŽNÍ ODMĚNU

Také letošní křížovky jsou věnovány moudrým výrokům známých osobností. Autor křížovek P. Šoba
Podstata hry není 1. a 2. tajenka samotné. Jack London
Vyluštěnou tajenku zašlete do 30. listopadu 2020 na adresu MěKS Protivín, Mírová 337, 398 11 Protivín, nebo na e-mail karfikova@kultura-protivin.cz
Knižní odměnu za správné vyluštění křížovky z minulých novin získává ing. Filip z Myšence. Gratulujeme!

SOUs Vodňany nabízí ve školním roce 2021/2022 místa v tříletých učebních oborech s výučním listem.
Tříleté obory:
Kuchař-číšník . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . zdarma barmanský kurz . . . . . . . . . . . . . . . . .65-51-H/01
Zahradník . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . stipendium 500 – 700 Kč  . . . . . . . . . . . . . . . .41-52-H/01
Strojní mechanik . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . stipendium 500 – 700 Kč  . . . . . . . . . . . . . . . .23-51-H/01
Řezník-uzenář . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . řada výhod pro žáky. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .29-56-H/01
Cukrář . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .29-54-H/01
Stravovací a ubytovací služby (Kuchařské práce). . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 65-51-E/01
Potravinářská výroba (Řeznicko-uzenářské práce) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 29-51-E/01

Dny otevřených dveří:
20. 11. 2020 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 8 – 17 hod.
21. 11. 2020 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 8 – 12 hod.
15. 1. 2021 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 8 – 17 hod.
ZDARMA PRACOVNÍ ODĚV A OBUV pro 1. ročníky tříletých oborů!

Zájemce o uvedené obory zveme k osobní návštěvě. Nejlépe po telefonické domluvě.
Tel.: 383 390 516, 778 434 202

www.sousvodnany.cz

Střední odborné učiliště služeb Vodňany
Zeyerovy sady 43/II, 389 01 Vodňany
e-mail: sousvodnany@sousvodnany.cz
web: www.sousvodnany.cz

Podzimní dík
Jitka Pavlíková

Už zase je ve vzduchu
cítit vůně jablek.
Ta zemitá tajemná vůně,
která se neomylně vrací rok co rok
– nezávisle na lidech, vládách, staletích,
s vědomím své převahy,
s prastarou silou řádu světa.
Tak jako třpytivá rosa,
zpěv ptáků v svítáních,
pokosená louka.
Něco tajemného mne ovanulo.
Kořeny domova, paměť rodu,
smířlivá nostalgie mlhavých jiter,
chladnoucích večerů.
Ta vůně je stejná jako včera.
A zítra zase bude taková.
Nezná náš čas.
Má svůj dokonalý řád.
Je říjen a ze zahrad voní jablka.
Zapomeňte na malost…
Je něco víc – i v té vůni…
Děkujeme ti, Bože…

PI



Souhrn soutěžní sezóny v podání SDH Milenovice

PROTIVÍNSKÉ LISTY – měsíčník. Vydává město Protivín a Městské kulturní středisko Protivín.
Za obsahovou správnost příspěvků zodpovídají autoři. Registrováno u MK ČR pod č. E 11443. Redaktorka: 
S. Karfíková, telefon: 382 251 996, e-mail: karfikova@kultura-protivin.cz. Sazba: PTS spol. s r. o. Vodňany. 
Tisk: P.  Smolík, Písek. Toto číslo bylo předáno do tisku 9. listopadu 2020. 

Úspěch protivínských taekwondistů

V sobotu 24. října TAEHAN ve spo-
lupráci s  Českým svazem Taekwondo 
a  World Taekwondo Headquarters 
KUKKIWON úspěšně zorganizoval další 
z letošních turnajů v technických sesta-
vách poomsae taekwondo WT v on-line 
prostředí, a to STAY SAFE CUP 2020.

Jednalo se tak o zpestření druhé koro-
navirové tréninkové pauzy v tomto roce. 
Celkem 138 závodníků z osmnácti klubů 
České i Slovenské republiky se sešlo, ale-

spoň ve virtuálním prostoru, aby změřili 
své síly. Během čtrnácti dnů měli za úkol 
natočit své sestavy na  video a  nahrát 
na YouTube, kde je pak v sobotu postup-
ně hodnotila desítka rozhodčích na dvou 
startovních plochách. Každý mohl průběh 
turnaje sledovat také na  facebookové 
stránce STAY SAFE CUPU.

Z  domácího klubu do  bojů o  krásné 
skleněné medaile zasáhlo hned 38 zá-
vodníků. Někteří stihli svá videa natočit 
ještě před uzavřením tělocvičen, jiní využili 

venkovních tréninků nebo soutěžili třeba 
z obýváku nebo ze sklepa.

Po skončení turnaje proběhlo vyhod-
nocení soutěže týmů, kterou TAEHAN se 
722 body doslova ovládl. Za protivínské 
taekwondo se zúčastnili a bodovali:
Anežka Vaněčková 1. místo
Jiří Vaněček 2. místo
Nella Kalíšková 3. místo
Jiří Jáchym Melichar, 
Martin Hrdlička 4. místo
Nikola Zobalová, 
Adéla Zobalová 4. a 5. místo

Děkujeme za  výbornou reprezentaci 
klubu a  města v  této těžké době. Již se 
všichni těšíme, až budeme opět moci 
společně cvičit. MZ a JK

Milenovice 26. 10. 2020 – Měsíc říjen 
je u hasičských soutěžních týmů měsícem 
závěrečným. Vždy se nese ve znamení 
„dohasných“, vyhlašovacích galavečerů 
a videosestřihů s úspěchy z předešlých 
měsíců. Ještě minulý rok se touto dobou 
připravovalo pár týmů na soutěž VŘ-
SR do Širokého dolu, na místní soutěž 
O Hlubockého kapra, nebo ladily formu 
do nadcházející sezóny. Letošní měsíc 
říjen však ani jednu ze zmiňovaných věcí 
nenabídl, a tak se můžeme ohlédnout 
za sezónou pouze díky pár odstavcům.

Současný rok byl velice náročný, jak 
na plánování a přípravu jednotlivých sou-
těží, tak i na soutěžení samotné. Mnoho 
soutěží, i v rámci jihočeské hasičské ligy 
bylo přesunuto, nebo bylo zrušeno úplně. 
Tak se ročníkové hasičské závody konaly 
ve zkrácené podobě a za přísnějších hygie-
nických podmínek.

SDH Milenovice jako tradičně nabídlo 
širší podívanou, a to jak v měřítku okresním, 
tak i v tom krajském. V kategorii dospělých 
soutěžních týmů letos vyběhli na dráhu: 
Milenovice muži ve složení – Marek Jaroš, 

Stanislav Trnka, David Žák, Daniel Witzen-
leiter, Václav Plundrich ml., Zbyněk Kříž, 
Vlastimil Trnka a Jiří Kirchner mladší. Dále 
se na dráze ukázal tým Milenovice ženy 
ve složení – Marie Fürstová, Jana Roušalo-
vá, Marta Bartošíková, Kateřina Kučerová, 
Eliška Plundrichová, Eliška Šlehoferová, 
Markéta Stejskalová a Kateřina Kozáková. 
Další tým byl díky svému složení celkem ne-
tradiční, už jen díky svému názvu. Tým mužů 
SDH KTM budil pozornost nejen doma, ale 
i na soutěžích jinde. Jde o počáteční písmena 
sborů, které se v tomto týmu angažovaly, 
tedy SDH Krč, SDH Tálín a SDH Mileno-
vice. Tento tým nabídl širší kádr závodníků 
a mohl se tak představit i jako KTM I a II. 
Jako další se na dráze představil i tým seniorů 
Promile, jako zkratka sborů Protivín-Mileno-
vice. Soutěžili ve složení: Vlasta Pártl, Pavel 
Hejsek, Petr Novák, Martin Hečko, Václav 
Plundrich, Václav Šupitar, Vilím Plundrich 
a Jiří Kirchner. Tým Milenovice muži se 
účastnil především okresní soutěže o pohár 
starosty OSH Písek. Celkově v kategorii 
open skončili na třetím místě. Soutěže byly 
celkem čtyři. Nejlepší umístění pak bylo třetí 

místo na domácí soutěži. Milenovické ženy 
se taktéž účastnily okresní soutěže a celkově 
se umístily na druhém místě. Ze soutěží při-
vezly dvě první místa a jedno místo stříbrné.

Tým KTM se soustředil na seriál soutěží 
Jihočeské hasičské ligy. Příprava nebyla 
snadná a trénovat se začalo až s prvními 
soutěžemi. Závodů bylo letos méně a bylo 
jich dohromady pouze sedm. Nejlepší umís-
tění přivezli kluci ze soutěže z Křenovic, 
a to třetí místo. Celkově v tomto zkráceném 
ročníku obsadili sedmou příčku. Tým vete-
ránu Promile se účastnil pouze dvou soutěží, 
ale na obou předvedl dechberoucí výkon. 
Nejlepší umístění bylo 1. místo v pivovarské 
soutěži pod platany.

Letošní sezóna byla náročná a úspěchů, 
tak jako soutěží, bylo málo. I přesto jsme ale 
rádi, že v Milenovicích má hasičský sport 
pořád své pevné místo. Tímto bych chtěl 
poděkovat všem členům SDH Milenovice 
za podporu soutěžních družstev, všem 
závodníkům za zvládnutou sezónu a v ne-
poslední řadě všem co nám fandí. Děkuji 
a přeji šťastný výběh do nové sezóny.

A. Cingroš


